
Consiglio Comunale INT 1064 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
RECUPERIAMO TORINO, CLOCHARD CAP. 25: VIA SAN QUINTINO, VIA
DONATI, CORSO VITTORIO E CENTRO CITTA'

PREMESSO CHE

Negli ultimi anni la situazione dei senzatetto in città è peggiorata in maniera evidente. Sono decine i
clochard accampati nei parchi cittadini e nelle vie del centro.

In via San Quintino 5 i  residenti  riferiscono che un uomo in situazione di marginalità,  utilizza
stabilmente lo spazio tra i cancelli del condominio come luogo di riparo e, in più occasioni, si
sarebbe  introdotto  all’interno  dello  stabile  durante  la  notte,  provocando  timore  e  difficoltà  ai
residenti nelle fasce orarie del mattino e della sera. L’amministratore dello stabile, trattandosi di
immobile  di  proprietà  della  Banca  d’Italia  con  residenti  affittuari,  avrebbe  dichiarato  di  poter
intervenire  solo  in  modo  limitato,  arrivando  a  proporre  un  servizio  di  vigilanza  a  carico  dei
condomini.

Poco distante, nell’area compresa tra Corso Vittorio Emanuele, via Donati e corso Vinzaglio, si
sono accampati diversi clochard, alcuni anche con tende come evidenziato dalle foto in allegato.

Come documentato dalle  foto allegate,  sotto i  portici  di  via  Roma,  via Gobetti  e via  Buozzi,  i
senzatetto sono sempre più numerosi e si accampano davanti alle vetrine dei negozi.

CONSIDERATO CHE

L’ennesima  interpellanza  si  pone  come  obiettivo  di  far  luce  su  una  problematica  certamente
complessa e di non facile soluzione, che però richiede interventi urgenti da parte delle istituzioni per
aiutare persone in stato di indigenza e allo stesso tempo garantire sicurezza e vivibilità ai cittadini.

Le  segnalazioni  mostrano  che  molti  cittadini  si  sentono  soli  nell’affrontare  situazioni  che  non
possono gestire autonomamente.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quali azioni stia mettendo in campo o intenda intraprendere l’Amministrazione per affrontare le

Pag 1 di 2



situazioni descritte in via San Quintino, nell’area compresa tra Corso Vinzaglio, Corso Vittorio e
via Donati e nelle vie del centro;

2. se la Polizia Municipale abbia effettuato interventi o monitoraggi specifici nelle vie indicate e
con quali esiti;

3. se siano stati identificati e intercettati dal Servizio Adulti in difficoltà, i soggetti accampati in
Corso Vittorio, via Donati, corso Vinzaglio, via Roma, via Buozzi e via Gobetti e l’individuo che
si accampa nel condominio di via San Quintino, se sia stato offerto loro aiuto e una soluzione
alternativa al dormire in strada o nell’androne di un condominio.

Torino, 04/12/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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